市公安局护好群众 钱袋子

我市电诈案件发案数案损数 双下降

清明节期间,出游、祭扫等出行高峰来临,车票、机票退改签骗局再次掀起小波高潮,还有日 常刷单诈骗、理财诈骗、交友诈骗等,层出不穷的电信网络诈骗套路,令人防不胜防。

近年来,市公安局聚焦打造 无诈丽州 反诈金名片,深化数据赋能,构建预警劝阻 四位一 体 工作法 ,组建100余人的反诈宣防队伍 ,定期分析诈骗发案形式 ,以 快打击、快预警、快止 损 为目标 ,竭力遏制电信网络诈骗 ,全力保障群众的财产安全。近一年来 ,全市电信网络诈骗 案件破案数和抓获犯罪嫌疑人数分别同比上升9.46%、82.27%,发案数、案损数分别同比下降 15.29%、27.12% 实现了 两升两降 的良好局面。



打击源头 帮群众 钱袋子 留下来

去年5月15日,程大叔将一面锦 旗送到了方岩派出所,感谢民警帮其 挽损75万余元。此前 程大叔无意点 进了一个卖 原石 的直播间 随后看 到买家开出的玉石被当场高价收 购。心动的程大叔便跟主播加了好 友,并转账75万余元买了30块原 石 ,但切割出来都是废石。程大叔

发觉可能被骗,便报了警。接警后, 方岩派出所联合刑侦大队,迅速响 应。民警经过2个月奋战,在海量数 据里抽丝剥茧 终于锁定了处于云南 省瑞丽市的犯罪团伙。最后,在当地 警方的协助下 成功抓获5名犯罪嫌 疑人 将程大叔的钱全额追回。

为尽快帮助受害群众破案挽损,

市公安局创建刑侦主责、反诈主研、 派出所主抓、执法办案大队主办的打 击电信网络诈骗新模式。案发后,各 部门深入开展合成研判,为破获电信 网络诈骗案件提供强力支撑。

2023年以来,市公安局打掉84 个电信网络诈骗团伙,抓获620余人, 为群众追回被骗钱款1888万元。

上门"精"劝 给群众"钱袋子"上保险

钱不要转出去,对方是骗子! 今年2月6日,吕先生开门后,站在门 口的民警发现他正在和骗子通电话, 立即夺过其手机予以制止。

原来半小时前,芝英派出所接到 反诈中心预警指令后,立即指派民警 赶往现场劝阻。经了解 ,吕先生的工 厂近期生意效益一般,房屋要装修, 资金压力比较大 ,便想通过理财投资

赚钱。吕先生在网上添加了一些理 财投资 老师 的联系方式后 正准备 在平台上充值1万元时,民警及时出

多亏了你们,不然这1万元没 了,我银行卡里的135万元也可能要 投进去。经民警劝解后, 吕先生意识 到自己差点被骗 感慨万分。

预警劝阻是帮助群众防骗止损

的重要关口,反诈大队通过电话预 警、见面劝阻、资金止付、社区跟踪 四位一体 工作法 确保把预警工作 落地落实 ,阻断群众被骗可能。

2023年以来,市公安局累计处置 预警指令38万条,上门劝阻6.6万余 人次,劝阻金额3.8亿余元,劝阻成功 率达97.3%。

为群众 钱袋子 加把锁

通常,部分人被骗后,会去银行 给涉案账户转账。为此,市公安局定 期对银行工作人员进行反诈宣传培 训 ,从源头降低受害人汇款风险。同 时建立了20余个 警银联络群 在群 内实时反馈可疑情况 ,为群众 钱袋 子 加把锁。

今年初,俞女士走进中国农业银 行永康龙山支行营业部 要求工作人 员帮其转账汇款 ,当工作人员了解转 账用途时,俞女士表示要转 公益 金 ,引起了工作人员的警觉,认为事 情有蹊跷,可能是诈骗分子的伎俩。 该银行工作人员本着对客户负责的 态度 通过 警银联络群 报警。

民警到达现场后了解到 ,俞女士 经网上朋友介绍 接触到了 名媛培 训班 ,并学习了两个月的课程。经 其他 线上学员 指点 打算捐14888 元 公益金 给 老师 。民警告知俞 女士,这是以提升财富能力为由,并 以捐款名义转账的一种新型诈骗。 最终 ,在民警和银行工作人员的劝说 下,俞女士幡然醒悟。

此外,为提高止损率,反诈大队 抽调精干警力成立资金管控小组 联 合银行开展全天值守,对受骗群众已 转出的资金及时开展冻结止付工 作。2023年以来,成功止付涉案账户 近7万个,止付金额10.6亿元。

市公安局将持续保持对电信网 络诈骗犯罪的高压严打态势,不断 巩固和深化打击治理成效,全力遏 制电信网络诈骗 ,筑牢防诈反诈 安 全网。

通讯员 田馨

女子丢钱包 幸遇好心人

本报讯(通讯员 胡雨璐) 就算钱 包里有再多的钱,那也不是我的,不能 要。3月28日,在东城行道荆顶村荆山 陈夜市摆摊的张先生收拾货物时 发现 旁边箱子里多了个钱包,当即报了警。

市公安局东城派出所民警李天恩 接到报警后带队赶往现场。经查看,钱 包内有一张10万元的存单,两三百元现 金以及银行卡等重要证件。李天恩点 赞了张先生拾金不昧的行为 通过相关 信息成功联系上了失主黎女士。

不到半小时 黎女士和家人匆匆赶 到派出所。经现场核对身份信息和物品 信息无误,钱包交还黎女士手中。

原来,黎女士也是荆山陈夜市摊 主,直到接到电话到派出所领钱包时还 没发现钱包丢了 ,也不清楚钱包是什么 时候丢的。

接到民警电话时,我的心都要跳 出来了,幸亏钱包被好心人捡到,太谢 谢你们了。黎女士和家人再三道谢。

男子不慎落水 大家齐心救助

本报讯(通讯员 胡雨璐) 现在想想 还是有点害怕 不知道哪来的勇气。不过 当时也来不及想那么多 能把人救上来就 行。4月9日 回忆起前些日子救人场景, 实习学警张伟凡心有余悸地说道。

4月2日凌晨,市公安局东城派出 所接到群众报警 称在溪心桥附近有人 落水 ,急需救助。接到报警后 ,民警方 俊挺带着张伟凡和其他队员迅速赶往

警车刚停稳 ,他们迅速下车沿着桥 边搜寻,很快锁定了落水男子。我会游 泳 我下去救。张伟凡迅速穿上救生装 备 ,跳入江中向落水男子游去。

张伟凡游近男子发现其一直在扑 腾 给营救造成一定难度。他只能伸手 抓住该男子,以防其发生呛水等情况, 并不断地出言安抚 稳定其情绪。

很快,救援队人员也赶到了现场, 并迅速跳入江中,接应张伟凡。在专业 人员的协助下 ,成功把救生圈套在了该 男子身上。随后,岸边的救援人员拉拽 着救生圈上的绳子,大家齐心协力将男 子救上岸。

经了解,该男子姓舒,湖南人,因晚 上饮酒过多不慎掉入江中 ,所幸救助及 时,身体并无大碍。

藏青蓝 携手 红领巾 话反诈



4月8日,市公安局反诈大队民警 携手大司巷小学的学生们 ,上了一节 红领巾 反诈思政微队课。队员们通 过进 平安话吧 体验反诈工作 参观 反诈宣传展板 绘反诈手抄报 深入了 解买卖游戏账号、免费领取游戏皮肤 等诈骗套路 提高诈骗 抵抗力 。

通讯员 王紫微 摄